
bricht: Die Zeiss-Jugend wird eine große Initiative zur Lösung der großen 
Aufgaben in unserem Betrieb entwickeln, zu Ehren und zur Stärkung un
serer sozialistischen souveränen DDR.

Werner Kirchhoff, Kandidat des Zentralkomitees, 1. Vizepräsident des 
Nationalrats der Nationalen Front: Werte Genossen! Werte Gäste! Im Be
richt des ZK an den VII. Parteitag wird festgestellt, daß die große sozialisti
sche Menschengemeinschaft des Volkes der DDR immer fester zusammen
wächst und Menschen mit unterschiedlicher Weltanschauung es gelernt 
haben, vertrauensvoll zusammenzuarbeiten. Es wird in diesem Zusammen
hang auf die Tagung des Präsidiums des Nationalrats der Nationalen Front 
Anfang des Jahres hingewiesen. Von dort rief der Kreisausschuß der Natio
nalen Front Torgau zu einem Wettbewerb zu Ehren des VII. Parteitages 
auf, dessen Ziel auf die Unterstützung der Aufgaben des Volkswirtschafts
planes durch alle Schichten der Bevölkerung gerichtet ist. Der Hauptge
danke ist die Entwicklung der Schöpferkraft aller Menschen, die Erschlie
ßung und Nutzung örtlicher Reserven durch das Volk und für das Volk.

Am Vorabend des Parteitages rechneten die Bezirksausschüsse der Na
tionalen Front den Wettbewerb beim Präsidenten des Nationalrates ab. 
Professor Dr. Dr. Erich Correns konnte auf dieser eindrucksvollen Bericht
erstattung der anwesenden Delegation des Zentralkomitees mitteilen, daß 
sich die Bürger der Republik bis zum Ende des Jahres Leistungen in Höhe 
von über einer Milliarde Mark vorgenommen haben und Werte in Höhe 
von 252 Millionen Mark bis zum 31. März 1967 bereits geschaffen wurden. 
Diese Ergebnisse zeugen von einer einzigartigen Bewegung. Gewiß haben 
wir schon seit langen Jahren das Nationale Aufbauwerk. Aber was mit der 
Torgauer Initiative in Gang gekommen ist und in wenigen Wochen die 
ganze Republik ergriffen hat, markiert quantitativ und qualitativ einen 
neuen Abschnitt im Wirken der Nationalen Front.

Wie ist das möglich geworden? Die Entwicklung und Entfaltung der 
Nationalen Front, all ihre Erfolge waren und sind möglich, weil uns die 
Partei in ihren Beschlüssen stets den richtigen Weg gezeigt hat, weil das 
Wort der Partei mit dem Wollen der Massen übereinstimmt. Die Diskus
sion vor dem Parteitag wurde in der Nationalen Front zu einer alle Schich
ten umfassenden Volksaussprache. In vielen tausend Familiengesprächen, 
Hausversammlungen und differenzierten Aussprachen wurden die Pro
bleme der Parteidiskussion beraten. In diesen Monaten hat die schöpfe
rische Zusammenarbeit aller Parteien, Organisationen und vieler
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